

南通地铁1号线开通“满月”

警方服务群众1.8万余人次，查获违禁品307件

昨天，南通地铁1号线开通“满月”。记者从市公安局获悉，一个月来，1号线客运总量123万余人次，南通警方共出动警力3700余人次，全力做好接处警、巡逻防范、矛盾调解、安全监管、服务群众等各项工作，累计帮助服务群众1.8万余人次。一个月中，共有307件违禁物品被查获，包括管制刀具、充气气球、超标充电宝、高度酒精等。

每日帮助群众610余人次，指路问询求助占大半

南通地铁1号线开通月以来，沿线28个站点及车厢内接报群众110报警9起。

“110报警比较少，大部分情况是我们在巡逻中发现的。”政务中心站女子中队中队长龚易说，就在地铁开通首日，她们在巡逻中发现一位70多岁腿脚不便的老人一直在站区徘徊。辅警王吉磊立即上前了解情况，原来老人第一次乘坐地铁不知如何操作。王吉磊于是帮助老人办理了好通证，将老人送上了地铁，事后还联系了目的地站点的警力在站台接力帮扶老人。

据粗略估计，一个月来，地铁巡防警力每天帮助服务群众610余人次，其中群众指路问询占据多数，达370余次，其他情况包括指导帮助乘客买票、身份证件或手机等物品遗失找回等等。

警方提醒，行动不便的老人和孩子乘坐地铁出行，最好有亲友陪同，尽量避免单独出行。如遇到困难，可到地铁警务室或直接向巡逻民警寻求帮助。



警察帮助服务群众。

日出动警力124人次，接报一起扒窃警情

为保障地铁安全有序运营，南通警方日均出动警力124人次，通过视频巡查、定点值守、徒步巡逻相结合的方式，在地铁站内不间断巡逻和接处警，实现站内警力全方位、全时段覆盖，同步做好服务群众、矛盾调解、安全监管等各项工作。

一个月中，警方接报一起扒窃情况：11月22日晚，一名女乘客准备出站时发现，放在上衣左侧口袋的手机被偷。“对重点时段重点区域，我们重点巡防。”市公安局公交分局副局长任强说，结合年终岁末案件易发形势，针对可能发生在地铁站和车厢内的扒窃案件，各站点对早晚高峰重点时段进出站口、候车区等重点区域和部位加大了巡防力度和频次，防范和震慑违法犯罪。

警方提醒，乘坐地铁的乘客在上下车、进出站、乘坐电梯时，要留意是否有陌生人尾随靠近，同时要将现金、手机等贵重物品妥善保管，尽量放在有拉链的衣裤口袋，或包贴身的一侧内，做到包不离身，确保财物在视线范围内。一旦发现财

物被盗，第一时间报警。

307件违禁品被“拦截”，
2万毫安以上充电宝禁止上地铁

截至12月9日晚，南通地铁1号线所有站点的安检口过包量达53.4万余件次，共查获违禁物品307件。查获的违禁品以刀具为主，其他还包括超量白酒、超标充电宝以及充气气球等易燃易爆物品。

“大功率移动电源保管和使用不当，存在燃烧甚至爆炸的可能，如果发生在地铁内，后果不堪设想。”任强说，充电宝属于限制带入地铁的物品，每名乘客最多只能携带2个充电宝，且单个充电宝的容量不能超过2万毫安。

此外，深受小朋友喜爱的气球也不能带上地铁，这是因为气球在车厢密闭空间内可能因拥挤、碰撞产生爆炸，从而引起恐慌、骚动，甚至可能引发踩踏事件。

警方提醒广大乘客，严禁携带和限制携带的物品，地铁站安检口一般都有相应提醒，请自觉遵守。如发现存在携带违禁品的可疑人员，请第一时间报警处理。本报记者张亮

本报通讯员倪雯烨

保障市民乘坐地铁出行无忧
市住建局开展无障碍设施检查

晚报讯 为进一步做好特殊人群的关爱工作，便于乘坐地铁出行，9日，市住建局联合轨道公司，邀请残联、妇联等相关单位及专家对轨道交通1号线无障碍坡道、无障碍电梯、盲文导向牌、盲道、无障碍卫生间、母婴室等服务设施以及全过程服务工作进行检查。

在轨道交通1号线崇州大道站，从无障碍出入口开始，到地铁站厅、乘车站台，地铁工作人员模拟了完整的出行过程。据了解，南通轨道交通1号线每一个站点均有指定出入口设置无障碍坡道和入站无障碍电梯，站内也设置了专用电梯，将地面和车站有效连接，为行动不便的乘客提供了“快速通道”，避免梯级的颠簸，方便进出车站。

记者看到，在专用电梯按钮、出入口、站厅、站台等连接处设置盲文导向牌，为

视障乘客提供了路线、方向指引和出入口信息。走出电梯，车站地面设置了盲道，方便给视障乘客辨别方向、进出车站。为确保轮椅乘客安全出行，轨道交通1号线各车站配置轮椅踏板，搭建列车与站台间的“专用坡道”，方便轮椅乘客安全、快速上下车；无障碍卫生间配置了专门设施，为残障人士、孕妇、老人等行动不便者提供服务；还在站台、电梯、无障碍卫生间等多个位置设置求助专线。

轨道运营公司工作人员详细介绍了特殊人群乘坐地铁的便民服务理念，创新推出“臻诚预约卡”活动，特殊人群如有需要，可以提前拨打各车站服务热线或登录南通地铁官方App进行出行预约登记，车站将根据乘客的预约信息安排专人为其提供全程服务。

通讯员曾辉 记者李慧

清风廉韵润东疆
启东市廉洁家风直通车开通

晚报讯 12月9日是国际反腐败日，当天启东市在江海清风园举行“清风廉韵润东疆”廉洁家风直通车启动仪式。

据了解，该直通车由启东市纪委监委联合启东市妇联打造，依托109路公交线，将清廉文化元素以图文并茂的形式植入公交车厢，旨在以“清廉公交”为切入点，以10米车厢为流动展台，构筑廉洁文化移动阵地，让广大市民感受到廉洁家风的熏陶，营造良好的社会氛围。

启东市妇联还向全市广大家庭发出倡议：家庭是拒

腐防变的第一道防线，反腐败是每一个公民应尽的义务。要传承家庭美德，树立家庭助廉意识；要涵养优良家风，倡导廉洁文明风尚；要树立清风正气，弘扬勤俭促廉传统。从自身做起，从家人做起，以德治家、以情暖家、以廉养家，共筑反腐倡廉家庭防线，为建设“清廉启东”贡献力量。

启动仪式结束后，与会人员乘坐廉洁家风直通车，前往启东市和睦幼儿园、启东中医院、北街道、欧伟仕进行了现场观摩。

记者黄海

南通报业大型线上分类信息发布平台，值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式：一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息；二、南通发布App首页底部点击分类信息；三、扫描右侧二维码。帮帮热线：0513-85118889



咨询请扫码

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式：一、线下办理可至南通报业传媒大厦（南通市世纪大道8号）22层2210室；二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线：0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年，数千对成功配婚，良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人，这是我们的职责。
承诺：不满意不付婚介费 微信号：18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线：85292569 15851252008

红星养老院

用心呵护，建设有温度的养护院
地址：青年东路422号
电话：0513-69983330

友情提醒：有意在本栏目投放分类广告的客户，可至南通报业传媒大厦办理相关手续。
招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖